
Ata nº 12/2025
Reunião realizada em 10/12/2025 - 14h

Ata da Reunião para Eleição da Nova Mesa Diretora do COMSEA
Local: Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente – Presencial

Presentes: Estiveram presentes os representantes do Poder Público: Claudia Parussulo (SME), 
Lais Quelen Feitoza (Secretaria Municipal de Saúde), Cainã Domingues Lima (SEMAE), Odinei R. 
Assarisse (Secretaria de Governo), Eliane Oliveira de Souza (AGRIMA), Savana Marilu Fernandes 
(Secretaria Municipal de Assistência Social) e Maria José (Secretaria de Trabalho e Renda). 
Representando a sociedade civil, estiveram presentes Ivo Ferraz Racca (TRITURAPIRA), Ademir de 
Lucas (TRITURAPIRA), Rosana M. A. Bueno (SESI), Daniela F. Maffei (ESALQ), Alessandra Cozzo 
(ETEC), Joana T. Machado Banov (Movimento ToAqui), Monica Bierwagen (OAB), Marta Maria 
Lopes Rezende (Associação dos Moradores do Santa Rosa), Flavia Ariane Rossati (COOPIHORTI), 
Alessandra A. Z. Cozzo de Siqueira (ETEC), Débora C. Goveia de Paula (CSA) e Tatiane Moral 
Scaglione Stella (CESAC).

Ausências justificadas: Justificaram ausência Eliane (APEOESP) e José Carlos (Casa do Hip Hop). 
Os demais ausentes não apresentaram justificativa.

Pautas: Vagas remanescentes para representantes de entidades sindicais e associações de classe 
profissionais e empresariais; eleição da Presidência, Vice-Presidência e Secretaria; calendário de 
reuniões; e apresentação da Carta Compromisso – Corredor Caipira.

A presidente explicou aos conselheiros o motivo da publicação do edital referente à vaga 
remanescente do segmento de entidades sindicais e associações empresariais, bem como 
apresentou aos novos conselheiros o funcionamento do COMSEA e o processo eleitoral ocorrido 
em 26 de novembro de 2025, quando foram eleitos os conselheiros da gestão 2025–2027. Foi 
informado que a eleição para as vagas remanescentes ocorrerá na próxima reunião, em 21 de 
janeiro de 2026, às 14h, na Estação do Idoso, ficando as inscrições abertas até o dia 15 de janeiro 
de 2026, sendo que o edital será divulgado no grupo assim que publicado oficialmente.

Em seguida, foi discutida a situação atual da CAISAN, que se encontra irregular por não estar 
composta pelas mesmas secretarias que integram o COMSEA. A conselheira Lais Quelen Feitoza 
ressaltou a importância da articulação entre COMSEA e CAISAN. A presidente apresentou os 
desencontros ocorridos entre os dois espaços, apontando fragilidades decorrentes da condução 
da gestão atual, e a conselheira Savana Marilu 

Fernandes destacou que um dos problemas foi a ausência de validação do regimento interno 
inicial. Tatiane apresentou o histórico das ações realizadas pelo COMSEA para articulação da 
CAISAN, e o conselheiro Ivo Ferraz Racca sugeriu a inclusão de uma pauta fixa sobre a CAISAN nas 
reuniões do COMSEA e, de forma recíproca, uma pauta sobre o COMSEA nas reuniões da CAISAN, 
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garantindo o 
compartilhamento 
dos encaminhamentos entre ambos os colegiados. Foi ainda sugerida a participação dos 
responsáveis pela elaboração do último mapeamento para apresentá-lo na próxima reunião.

Na sequência, foi informado que diversas instituições não encaminharam as atualizações 
solicitadas para o mapeamento, ficando acordado que o material será encaminhado para 
publicação no portal sem as atualizações pendentes, a fim de permitir o acompanhamento pelo 
poder público. A presidente comprometeu-se a entregar o material até 19 de dezembro de 2025 
e informou que, no mês de janeiro, será realizada uma reunião de transição com a nova Mesa 
Diretora.Quanto à eleição da Mesa Diretora para a gestão 2025–2027, diante da ausência de 
concorrência e da disponibilidade dos conselheiros, foi formada a nova composição. A presidente 
Tatiane Moral Scaglione Stella informou que não pretende mais ocupar cargos na Mesa Diretora, 
em razão de múltiplas demandas profissionais, permanecendo, contudo, como conselheira ativa 
do COMSEA. Foram eleitos por unanimidade Ivo Ferraz Racca (TRITURAPIRA) para a Secretaria, 
Alessandra A. Z. Cozzo de Siqueira (ETEC) para a Vice-Presidência e Débora C. Goveia de Paula 
(CSA) para a Presidência, ficando esclarecido que a nova gestão terá início após a publicação das 
nomeações no Diário Oficial. A divulgação oficial dos eleitos foi realizada pela presidente, e a ata 
foi aprovada por unanimidade pelos presentes.Por fim, foi aprovado o cronograma de reuniões 
para o ano de 2026, a serem realizadas nas seguintes datas: 21 de janeiro, 25 de fevereiro, 18 de 
março, 15 de abril, 20 de maio, 17 de junho, 15 de julho, 19 de agosto, 16 de setembro, 21 de 
outubro, 18 de novembro e 02 de dezembro. As reuniões ocorrerão na Casa dos Conselhos, 
podendo, excepcionalmente, ocorrer visitas ou reuniões em outros locais, conforme deliberação 
dos conselheiros.oana entregou a Carta Compromisso ao secretário Maurício, que informou que 
as demandas apresentadas serão analisadas no âmbito do programa Pira 2035 e pela Secretaria. 

Encaminhamentos: Publicação do mapeamento atualizado; entrega dos materiais pendentes; 
criação de um drive com os materiais de Segurança Alimentar e Nutricional (SAN) para os novos 
conselheiros; e atualização dos e-mails dos novos conselheiros.

Tatiane Moral Scaglione Stella                                    Ivo Ferraz Racca
Presidente do COMSEA                                         Secretário do COMSEA
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